

省领导参观

2019新动能·青岛展洽会

□记者 张国栋 李子路
袁涛 报道

本报青岛10月19日讯 以“创新驱动发展，合作促进发展”为主题的2019新动能·青岛展洽会在青岛举行。省委书记刘家义，省委副书记、省长龚正等省领导参观展览。
本次展洽会分为展览和配套活动两个部分，充分展示山东新动能发展成果，展示城市形象和重点企业品牌形象。展洽会现场，人头攒动、熙来攘往，包括世界500强企业在内的260余家企业在这里布展，一批新产品、新技术集中亮相，吸引了不少市民和企业前来参观洽谈。省领导认真参观

展览，详细了解企业和展品整体情况，不时驻足询问有关问题，与企业代表深入交流。
2019新动能·青岛展洽会致力于打造山东新旧动能转换规划、成果、政策的全面展示平台，国际资本和技术对接山东新动能的“双招双引”平台，国际先进制造业与山东产业的合作平台，以及国内外新技术新产品的贸易推广平台，助力产业转型升级和山东新旧动能转换综合试验区建设。
省和青岛市领导孙立成、王清宪、于国安、于杰、范华平、孟凡利参加活动。

刘家义龚正会见 日本伊藤忠商事株式会社社长

□记者 张国栋 李子路 报道

本报青岛10月19日讯 10月18日下午，省委书记刘家义，省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心会见了参加跨国公司领导人青岛峰会的日本伊藤忠商事株式会社社长铃木善久。
刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说，伊藤忠商事是日本一家百年企业，在我省青岛、烟台、济宁等地都有合作项目，双方合作基础非常坚实。当前，山东正深入贯彻落实习近平主席重要指示精神，全面实施八大发展战略，推动实现经济高质量发展，这为山东与伊藤忠商事深化务实合作提供了更加广阔的空间。真诚希望伊藤忠商事能够深度融入

山东经济转型升级，在发展现代物流和转口贸易、医养健康产业、精细化工产业加强交流合作，实现优势互补，推动日本成长性市场领军企业来我省投资。我们将为与伊藤忠商事的合作创造良好环境，提供更加优质、便捷、高效的服务。
铃木善久感谢山东方面的热情欢迎。他说，很高兴前来参加跨国公司领导人青岛峰会。公司在山东的发展得到了各级各方面的支持和帮助，我们表示衷心感谢。当前，双方已经签署合作协议，相信我们的合作领域会不断扩大，友好关系会越来越紧密。
省领导孙立成、王清宪、任爱荣参加会见。

刘家义龚正会见 德国博世集团董事长

□记者 张国栋 李子路 报道

本报青岛10月19日讯 10月18日下午，省委书记刘家义，省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心会见了参加跨国公司领导人青岛峰会的德国博世集团董事长邓纳尔。
刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说，博世集团是世界领先的技术和服务供应商，中国是博世全球第二大市场。当前，我们正按照习近平主席重要指示精神，加快新时代现代化强省建设。在这过程中，我们着力培育壮大新一代信息技术、高端装备、新能源新材料等“十强”产业，部署“现代优势产业集群+人工智能”工程，产业发展的结构正在重塑，未来的优势正在形成。真诚希望博世集团能够深度融入山东的产业链发展，在新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、智能制造等领域加强合作，将更多的产能、分支企业配置到山东，进一步加快新一代动力电池电动商用车等签约项目落地，不断延伸产业链条，实现优势互补、强强联合。
邓纳尔感谢山东方面的热情欢迎。他说，我和我的公司与潍柴等山东企业有着长期的合作，山东是我们重要的生产基地，双方合作成果丰硕。公司致力于世界领先技术研发，我们将进一步探索与山东的合作路径，为加快山东新旧动能转换贡献一份力量。
省领导王清宪、任爱荣参加会见。

诚希望博世集团能够深度融入山东的产业链发展，在新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、智能制造等领域加强合作，将更多的产能、分支企业配置到山东，进一步加快新一代动力电池电动商用车等签约项目落地，不断延伸产业链条，实现优势互补、强强联合。
邓纳尔感谢山东方面的热情欢迎。他说，我和我的公司与潍柴等山东企业有着长期的合作，山东是我们重要的生产基地，双方合作成果丰硕。公司致力于世界领先技术研发，我们将进一步探索与山东的合作路径，为加快山东新旧动能转换贡献一份力量。
省领导王清宪、任爱荣参加会见。

刘家义龚正会见 韩国希杰集团会长

□记者 李子路 张国栋 报道

本报青岛10月19日讯 10月18日下午，省委书记刘家义，省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心会见了参加跨国公司领导人青岛峰会的韩国希杰集团会长孙京植。
刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说，近年来，山东全面实施八大发展战略，统筹推进新旧动能转换综合试验区、中国（山东）自由贸易试验区、中国—上合组织地方经贸合作示范区建设和中日韩区域经济合作。我们加快文化创意产业、现代高效农业发展等，释放出巨大的投资需求和无限的商机。山东是希杰集团在中国投资最多的省份，着眼未来，我们双方有着广泛的

合作空间。期盼继续深化文化创意产业项目合作，加快海铁联运物流运输合作项目落地，充分发挥希杰集团在食品、生物科技等方面的优势，与我省有关部门和企业更多领域、更高层次上开展合作，不断增强合作实效。
孙京植感谢山东方面的热情欢迎。他说，希杰集团与山东多个城市都有合作项目，合作非常愉快，目前公司海外市场占整体份额的三成，且各项业务在快速发展。希望山东各级政府能一如既往地支持公司发展，创造更多交流合作机会，我们将抓住山东机遇促进企业更好发展。
省领导孙立成、王清宪、任爱荣参加会见。

刘家义龚正会见 日本住友商事株式会社社长

□记者 李子路 张国栋 报道

本报青岛10月19日讯 10月18日下午，省委书记刘家义，省委副书记、省长龚正在青岛国际会议中心会见了参加跨国公司领导人青岛峰会的日本住友商事株式会社社长中村邦晴。
刘家义对客人的到来表示热烈欢迎。他说，山东坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面实施八大发展战略，全力打造对外开放新高地，为山东深化对外开放、加强与各方交流合作提供了更好平台，拓展了广阔空间。住友商事是与山东合作最为密切的跨国公司之一，在我省投资的医疗投资平台、智慧交通、污水处理，以及医疗产业规划咨询等项目正在加快

推进。我们将跟踪服务项目建设，提供更为便利化的条件。希望住友商事与更多山东企业在拓展海外第三方面市场方面开展对接，投资面向中国市场的流通、金融等高端服务业项目，深化多领域战略合作。我们将继续为住友商事在山东的投资创业提供全方位的服务保障。
中村邦晴感谢山东方面的热情欢迎。他说，我目前担任山东省政府经济咨询顾问，对山东情况比较了解，非常高兴能来参加此次峰会，愿与山东企业共同寻找更多合作机会，洽谈更多合作项目，推动山东省和住友商事更好发展。
省委常委、青岛市委书记王清宪参加会见。

刘家义会见 韩国前总理韩升洙

□记者 李子路 张国栋 报道

本报青岛10月19日讯 今天上午，省委书记刘家义在青岛国际会议中心会见了出席跨国公司领导人青岛峰会的韩国前总理韩升洙。
刘家义对韩升洙的到来表示热烈欢迎。他说，山东是与韩国交流最为密切的中国省份之一。当前，我们正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面实施八大发展战略，蕴含着无限生机和潜力。我们愿在服务两国开放合作大局下，厚植合作优势，提升合作水平。真诚期盼阁下积极向韩国以及其他各地介绍山东的发展情况和投资环境，推动各方企业在我省新一代信息技术、新能源新材料、医养健康、文化创意、金融服务等产业领域全面对接合作，促

进双方企业参与“一带一路”建设，共同开拓第三方市场。希望您高度关注双方现有合作项目的进展，积极协调推进韩国企业在山东投资的海铁联运物流运输、高端影院等项目落地，争取早日见效。我们将为韩国企业在山东的合作发展创造更好的环境。
韩升洙感谢山东方面的热情欢迎。他说，山东是很多韩国企业海外投资的首选之地。此次峰会的成功召开，必将吸引更多跨国公司来山东投资发展。希望山东企业进一步加大推介力度，让更多韩国企业和年轻人来山东创新创业，推动双方合作不断取得新成果。
省委常委、青岛市委书记王清宪参加会见。

跨国公司领导人 交流午餐会举行

龚正杨东奇出席

□记者 袁涛 报道

本报青岛10月19日讯 今天中午，跨国公司领导人交流午餐会在青岛举行，主题为“跨国公司与国际经济新秩序”。省委副书记、省长龚正，省委副书记杨东奇出席。
午餐交流会由经济学家集团大中华区总裁刘倩主持，日本能率协会会长、山东省政府经济咨询顾问中村正己，甲骨文公司全球副总裁孟文波，中国国际金融股份有限公司首席运营官楚钢，罗兰贝格咨询公司全球执行总裁、全球高级合伙人施特凡·沙布等4位知名行业协会负责人和跨国公司领导人致辞，高度评价了中国在全球经济发展、山东在中国改革开放中发挥

的重要作用，共同探讨了跨国企业在推进开放、自由贸易、合作开发第三方市场、数字经济等领域的价值，介绍了在中国、在山东投资发展的成效及下一步工作重点，表达了与山东各级政府和企业进一步加强合作的强烈意愿，推动实现互利共赢。
省和青岛市领导王书坚、关志鸥、王志林、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、刘强、孟凡利，商务部、海关总署、国家知识产权局等国家有关部门负责人，世界500强企业中国区总裁和行业领军企业全球副总裁以上嘉宾、外国前政要、国际组织代表、商协会代表、知名学者等参加交流午餐会。

山东省新旧动能转换重大项目发布会 暨国际合作对接洽谈会在青岛举行

杨东奇出席并致辞

□记者 袁涛 报道

本报青岛10月19日讯 今天下午，山东省新旧动能转换重大项目发布会暨国际合作对接洽谈会在青岛举行，深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示精神，着眼打造对外开放新高地，搭建新旧动能转换重点项目务实合作平台，助力实现高质量发展。省委副书记杨东奇出席活动并致辞，来自境内外贸易投资促进机构、异地山东商会、投融资机构、科研机构、企业代表等700余人参加活动。
杨东奇代表省委、省政府对与会嘉宾表示欢迎。他说，山东历史悠久，产业兴旺，活力充盈，宜居宜业。近年来，全省上下牢记习近平总书记嘱托，坚定“走在

前列、全面开创”的目标定位，扎实推进新旧动能转换重大工程，高质量发展全面起步。我们将坚持“十强”产业，优化营商环境，强化政策支持，提供贴心服务，以改革精神厚植创新创业和高质量发展的沃土，帮助广大创业者、投资者、企业家扎根齐鲁大地、创业兴业乐业。
会上，中国贸促会、中国开发区协会、美国国际应用科技研究院有关负责人致辞，省发展改革委主要负责人主题推介了山东省新旧动能转换重大合作项目，5位对话嘉宾与参会企业现场对话交流，举行了“一对一”项目对接洽谈会。会议期间，杨东奇考察了会议展馆。

□ 本报评论员

乘着峰会东风再出发

昨天，首届跨国公司领导人青岛峰会隆重开幕。美丽的岛城盛装一新、喜迎宾朋，奋进的山东开放自信、拥抱世界，来自全球各地的企业高管、知名人士齐聚一堂，聚焦“跨国公司与中国”主题，共话开放创新，共享发展机遇，共商合作共赢。这是继上海合作组织青岛峰会后，又一个国际性高端峰会花落青岛，再一次让青岛、让山东成为全球瞩目的焦点。

峰会的成功举办，是新时代山东贯彻落实习近平总书记重要指示精神、奋力打造对外开放新高地的重要举措，更是贯彻落实习近平外交思想、推动更高水平对外开放的一次宣示。习近平总书记对峰会召开十分关心，亲自发来贺信，深刻阐述跨国公司在推动经济全球化、构建开放型世界经济中的重要作用，高度评价跨国公司在改革开放进程中的积极作用，再次彰显了中国坚定不移扩大对外开放的信心和决心。习近平总书记对跨国公司领导人青岛峰会的高度重视和对山东的亲切关怀，让亿万山东人民深受鼓舞、倍感振奋。我们一定要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻把握其中的思想精髓、核心要义，不断释放峰会红利，放大办会效应，乘着峰会东风再出发，奋力打造对外开放新高地，开创全面开放新格局，为服务国家开放大局、推动高质量发展注入新的动力、作出新的贡献。

峰会的成功举办，搭建了跨国公司同中国合作的大平台，也架起了与山东交流互鉴的新桥梁。跨国公司是经济全球化的有力推动者，是推动构建开放型世界经济的重要力量。在中国改革开放40多年的历史进程中，跨国公司作为重要参与者、见证者、受益者，发挥了积极作用。跨国公司与山东结缘已久，自1987年第一家跨国公司落户以来，一大批跨国公司带着资本、技术和先进的经营管理理念从世界各地纷至沓来，在齐鲁大地上生根发芽，与山东一起发展、共同成长。实践证明，跨国公司已经成为山东链接世界的窗口，山东也是跨国公司大展宏图的舞台。今天的山东，处处涌动着创新创造的热潮，处处迸发出改革的活力，处处充满了发展的机遇，是一片开放包容、投资兴业的沃土。乘着峰会东风再出发，加快与跨国公司开展全方位、多领域、深层次合作，为全球人才、项目、资本集聚搭建广阔平台，我们就一定能不断拓展合作空间、扩大合作成果、提升合作水平，谱写开放合作、互利共赢新篇章。

乘着峰会东风再出发，要坚持国际思维、开放理念，立足山东、服务全国、面向世界，以更加开放的姿态打造对外开放新高地。新高地意味着标准更高、模式更新、环境更优。我们一定要以这次峰会为契机，树牢开放强省鲜明导向，突出顶层设计，注重谋篇布局，立足自身优势，深度融入“一带一路”建设，加大高质量“双招双引”力度，积极推进全方位、高层次、宽领域开放，努力打造对外开放制度创新、国际地方经贸合作、国家战略统筹实施、国际一流营商环境、世界文明交流互鉴高地。要对标国内国际先进规则，持续深化“放管服”“一次办好”改革，坚决破解高质量发展中的难点堵点，以改革推动开放发展走在前列，真正把开放亮点变成高质量发展支撑点，把开放优势转化为高质量发展胜势，重塑山东开放型经济发展新优势，再立对外开放波谲澜潮头。



□记者 卢鹏 报道
在首届跨国公司领导人青岛峰会现场，与会嘉宾为大会精彩发言鼓掌。

任爱荣会见 跨国公司领导人 青岛峰会咨询委员会成员

□记者 毛鑫鑫 报道

本报青岛讯 10月18日下午，跨国公司领导人青岛峰会组委会执行主任、副省长任爱荣会见峰会咨询委员会部分成员，并颁发聘书。任爱荣表示，希望各位委员发挥智囊团和思想库作用，为高层次、高质量举办国际化、机制化、品牌化的峰会提出更多专业化、建设性的意见。



首届跨国公司领导人青岛峰会的更多报道，见大众日报客户端。



10月19日上午，首届跨国公司领导人青岛峰会在青岛国际会议中心开幕。

(□记者 卢鹏 报道)

海岱为桥·跨国公司与中国